



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENG E D E L M É V E L.**

(42.)

Költ *Bétsben*, Szent Iván - Havának  
 (Júniusnak) 3-dik napján, 1794-dik  
 Észteendőben.

*Hadi Környülállások.*

A' *Rajna mellett fekvő Armádiánktól,*  
*következendő értelmű levelet vettünk:*

„A' múltt télen a' mi környékünkön tse-  
 desség lévén, semmivel sem szolgálhattam;  
 már most fel-nyittatván a' Márs - piattza,  
 Májusnak 19-dik napján táborba szállottunk  
*Schwetzingen* és *Mannheim* között, mind-  
 ölfve ötven ezeren, G. Browne, 's Hertzeg  
*Hohenlohe'* vezérlések alatt. Máj. 21-dik

H h h

és 22-dike között való éjzakai *Mannheim* Városán felül, a' Rajnán siettséggel készültt hadi hidon (pontons) által ment Ármádiánknak elő-járó Serege, melly állott: 12 gyalog Batalionokból, 's a' *Vétsei*, és *Erdödy*' Hufzárjaiból, és az *Austriai* vagy *Wurmser* szabad Lovasokból. Ezek tsak hamar, a' Rajnán túl tartózkodó Ellenséggel öszve-tsapának, 's azt, *Mannheimtől* nem messze vetett sántzaiba bé-nyomták, három batteriáit el is vették. Még az ütközetnek nints éppen vége, leg-alább a' kemény ágyúzás még tart, mellyet jól hallunk ide (*Schwetzingenhez*, melly a' Rajna' jobb partján esik, nem messze *Mannheimhoz*.) Egy tudósításotskából úgy értjük, hogy Generális *Otskay* el-esett (azólta, más levelek is jöttek onnan; de *Otskay* Genahálaláról nem írnak semmit.) Generális *Mészáros* pedig, és Székely gyalog Reg. béli *Bideskúti* Főhadnagy sebet kaptak:— Fő Hertzeg *Ferdinánd*' Regementjének két Kompániája sokat szenvedett.

A' Hadi Kantzellária által ki-adott Tudósítás szerént a' mi Seregünk a' Reh patakon túl verte a' Frantziákat a' Rajna bal partjáról, a' Prusszusok pedig ki verték azokat *Türkheim*, *Wachenheim*, *Deidesheim*, és *Neustadt* Városokból. *Spira* Városát is oda hagyták a' Frantziák 's a' *Queich* patakon túl vették magokat. (Ez keresztül foly *Landau* Várán, 's meg van

a' nevezett helységekkel együtt, a' nem régen le-küldött mappán.) — A' mi veszteségünk 500 emberre, 's 100 lóra megy.

*Austriai Német Alföldről, Villers sur Nicolet táborból,* (ez, Mons és Maubeuge között fekszik) egy prófont kenyér hátán Májusnak 16-dik napján: *Maubeuge* Frantzia Vár' tájján táborozó Seregünk, hirtelen parantsolatot vett Máj. 10-dikén, hogy siessen *Lobbés*, és *Sart la Buffiere* helységek felé, melly helységek a' Számber (*Sambre*) vize bal partyán fekszenek, három mértföldnyire *Monshoz*; ugyan annyira *Maubeuge* Várához is. Ide érkezvén estvéli 5 óra tájban, hát tsak el hültünk belé, hogy a' Számber mellyéki falukat mind el lepte a' temérdek Frantziáság, 's minden felől menydörgette ágyújit Katonáinkra. A' Frantziáknak száma fel ment leg alább is 35 ezerre, kiknek egy része *Lobbés*nél; más része *Thuinnél* (ez a' Számber vize jobb partján, majd által ellenben esik *Lobbessel*); harmadik része pedig *Sart la Buffierenél* rontott által a' Számber vizén. Már a' *Lobbési* erdőt egészen el lepte vólt, 's *Binche* és *Mons* Várossaink felé törekedett. Más nap (Máj. 11-dikén) mintegy 4 ezerből álló Seregetskénk össze fzedvén magát, jóllehet egész álló nap esett is az eső. még is reggeli 5 órától fogva estvéli 7 óráig két-fzer verte ki az ellenséget a' *Lobbési* erdő-

ből. A' rettenetes ágyuzásnak, a' setét estve vetett végét. Meg vállalják közönségesen, még az öreg Tisztjeink is, hogy oly erős ágyuzást, mint ekkor vala a' két részről, soha se hallottak még egyébkor; hanem ha némelly Várok ostromoltatásának alkalmatosságával. Ezen a' napon azt nyertük vétézségünkkel, hogy az erdő rakva volt hóltt Frantzia testekkel, és hogy ezen a' napon őket bellyebb nem eresztettük ő Ts. Kir. Felsége birodalmiba. Máj. 12-dikén meg engedtetett, hogy a' fáradtt, és már más fél naptól fogva semmit magához nem vett Népünk, jókor reggel főzne, és enne. Nofza nyakra főre a' főzéshez fognak Katonáink; de a' hús alig melegedhetett meg: hát már reánk ütött az ellenség, még pedig sokkal nagyobb erővel mint ennek előtte. Lehetetlen volt ellent állani nékiek ez úttal: azért is lassú lépésekkel hátrább vondogáltuk magunkat: hanem ezen a' napon se hagytuk még is elébb nyomúlni az ellenséget fél mértföldnél.

(Ennek végezetjét, más magános levelekkel együtt a' jövő Postán közöljük.)

Tegnap délután érkezett ide, ő Tsász. és Kir. Felségének Szárny-Adjutánsa, Gr. *Grüne* Májor Úr, azzal a' hírrel, hogy Gr. *Kaunitz* Hadi Tarmester, Máj. 24-dikén, egy, a' miénknél sokkal nagyobb Frantzia Seregtől, *Mons* Városához két mértföldnyire, el-vett 41 ágyúkat; az egész Sereget,

melly már *Binche*, és *Fontaine l' Eveque* Városainkat el-foglalta vólt *Hennegau* Tartományunkban, által - verte a' *Sambre*-vizén, igen nagy veszteségekkel a' Frantziáknak. Három Bataliont el-fogott köz-zülök. — Ezzel az örvendetes hírrel most (Jún. 3-dikán, 12 órakor) lovagol-bé (Bétsbe) a' Kurir, 28 sípoló és tsergető Posta-Legényekkel.

A' múltt Szombaton (Májusnak 31-dik napján) egy Kurir érkezett *Bétsbe*, igen nevezetes tudósítással, mellyet az Udvari Had-Tanáts még az nap ki-adott nyomtatásban. Ez az: „Májusnak 22-dik napján meg-támadta a' Frantzia nagy Ármádiának Fő Hadi Vezére, *Pichegru*, azon Seregünket, melly *Tournai* (*Dornik*) Városához közel táboroz, 's áll: Tsászári 's Királyi, Anglus, Hannoveránus, Hasszus, és Hollandus Katonákból. Jobb szárnyunkon, *Varcoing*, és *S. Leger* faluknál fekvő *Wallmoden* Hannoveránus Generálist támadták-meg leg először is a' Frantziák; annakutánna, *Ramegnies* falunál fekvő *Kovachevich* Tsász. Királyi Generálist; és *Templeneuvenél*, *Bellegard* Generálisunkat. Ezek, a' nagy erőnek (80 ezeren vóltak a' Frantziák) ellent nem állhatván, parantsolatot vettek F. Urunktól, hogy vonják-vissza magokat a' mi nagy Ármádiánk felé. De hogy segítségek érkezett: nekik mentek a' Frantziáknak, 's egy darabnyira vissza-

nyomták azokat. Hg *Waldeck* F. M. L., (kinek a' bal karját 2 ezstendőkkel ez előtt el-hordta az ágyú-golyóbis) és *Bellegarde* Generális parantsolatot vettek, hogy *Templeneuvenél* üssenek a' Frantziák' jobb szárnyára. Ezt tellyesítették, 's vissza-nyomták az Ellenséget *Templeneuveig*; egynehány százat le is vágtak közzüle. De *Templeuvenél*, és onnan fogva, egész a' *Skáldisvizéig* menő Frantzia Linea, hozzá-foghatatlan bátorsággal védelmezte magát. Öt-ször szorítottatott - vissza: és ugyan ötször támadtak-meg bennünket, újj, és három-szor számosabb Katonákkal, kikkel kivette kezünkből, annyi sok vérbe került győzedelmünket. — Végre, segítségek érkezvén a' mi el-fáradtt Katonáinknak is, megént rajta mentek az Ellenségen, 's azt *Templeuvetől* egészen el-verték. — Ezen igen véres ütközetben jelen vólt Tsászar ő Felsége mind végig, a' melly reggeli 6 órakor kezdődött szörnyű tüzzel, 's tartott 16 egész órákig. Vége lett tiz órakor, éjtzaka. — Mind a' mi, mind pedig a' Frantzia Katonák is, úgy annyira neki mérgesedtek, 's olly dühösséggel hartzoltak egymás ellen, hogy olyan példát még a' leg-öregebb Katonáink se láttak. — Más nap (Máj. 23-dikán) *Courtrai*, *Moucron*, és *Watreloo* felé vették magokat a' Frantziák. “

„Ezen nyomos győzedelmek, és az egymás után, darab időtől fogva, olly hirtelen következett minden viadalok, a' millyen mértékben ditsőítik az egyesült Seregeket, 's ezeknek Vezérjeiket: szint-olly mértékben érzi ő Felsége, a' határ-nélkül-való hajlandóságnak, és közönséges buzgóságnak meg-újjított próbáit. Szerentsésnek tartja magát ő Felsége, hogy a' velle egyesült Hatalmasságoknál, olly világos bizonyságait szemléli az egész szívességű hívségnek; és hogy olly Sereggel bír, a' melly mind inkább-inkább neveli meg-betsülhetetlen érdemeit, a' maga kedves Fejedelmének szemei előtt. De szintolly elevenen hat F. Fejedelmünknek jó szívére, hogy mind ezen nyomos háznokat drágán, és érdemes Férjfiaknak, 's hív Alattvalóknak vérekkal lehet megszerezni, egy olly Nép ellen, melly a' tirannusság, és törvénytelenég által igen meg-vagyon erőltetve, 's még végképpen is meg-erőltettetik. Ezen igaz indulattól viseltetvén ő Felsége, nem akarta, hogy a' szerentsés történétek' közönséges-tételének szokott útján, vigye-meg a' Kurir e' jelen-lévő győzedelmi tudósítást a' Fő Városba, 's ő Felsége' Tartományába; mert ha az Ellenség' vesztesége háromszor 's négyszer nagyobb is a' miénknél, melly mintegy 2000 Emberre megy: még is ez, az ő Felsége' atyai szívére, és Státusaira

nézve, olly drága áldozat, melly a' nagy szívű Gyözőnek örvendetes érzéseit kevesebbíti. “

A' Frantzia Korona alá tartozott *S. Lucie* nevű Amerikai Szigetet, minden ember-veszteség nélkül foglalta-el Ánglus Generális *Grey*; 's onnan, *Guadeloupe* Szigete ellen szándékozott.

Egy *Londoni* tudósítás szerént, melly költ Máj. 20-dikán, az előtt való nap, t. i. 19-diken, *Guadeloupe*-Szigetének el-foglal-tatása is ágyú-durrogtatások által tétetett közönségessé.

*Nagy Hetruriának*, vagy más névvel *Toskánának* tenger-melleyi nevezetes Városából *Livornóból*, Májusnak 21-dikén; „Ezen hónapnak 16-dikán, *Korszikának* fő Városa *Bastia* mellől érkezett az idevaló ki-kötő helybe egy Ánglus Fregát, mellynek Kapitánnya azt befzelli, hogy 70 személlyeket fogott, a' kik *Bastiából* szökvén-ki, menedék-helyet keresni indultak egy kis hajón. Ezen 70 személlyeknek vallás-tételek szerént, végső inségre jutott már a' szerentsétlen *Bastia*. “

*Turinből*, Májusnak 14-dikén. — „Ő Felsége (a' *Szárdinai Király*) nevében olly értelmű rendelés adatott-ki ezen hónapnak 7-dikén, hogy két Tanú' szavára, szabad légyen mindenütt arestálni a' jákobinus módra gondolkodókat, 's törvényt szolgáltatni reájok; mindazáltal tartozott

figyelemmel kell lenni a' Tanúk eránt, ha nem valamely magános gyűlölségből adnak é fel valakit Jákobinusnak. “

Az *Amerikai Közönséges - Társaság'* Gyűlésében meg-határozott a' vokсок' többsége által, hogy hadi hajós Sereg állíttasson-fel. Tsak hamar ezen határozás után az is el-végeztetett, hogy minden hajók, mellyek az említett Köz. Társaság' ki-kötő helyeiben tartózkodnak, 's külföldi ki-kötő helyekbe szándékoznak: el ne botsáttassanak 30 napok előtt. — Nem hajtván ezen végzésre két Ánglus hajók, ugyan tsak szélnek ereztették vitorláikat; de mindjárt is fegyveres Nép küldetett utánok, melly őket vissza-térítse.

*Lengyel - Ország' sorsa.*

Egy Levél, melly 21-dik Májusban költ a' Lengyel Fő-kvártély' tájjáról, így ír: — „*Kosciusko*, mintegy 17 ezer Emberral, *Opatowon* alól *Polanaznél* táboroz, a' *Sendomiri* Vajdaságban. Elötte áll néki *Denisow* Orosz Generális (kiről az a' hír futamodott vala, hogy el-fogatott), három tsapatokra osztott, és mintegy 9000-re menő Népével. Valahányszor meg akarja támadni *Kosciusko Denisowot*: mind annyiszor bé-vonja ez magát egy sűrű erdőbe. — Máj. 16-dikán igyekezett *Grochowski* Lengyel Generális, a' kormányozása alatt lévő 14 ezer, többire lovas Vitézeit, egyesíteni a' *Kosciusko' Sere-*

gével; de a' mint által akart szállani a' *Weichsel (Vistula)* vizén: ellene-szegezte magát egy tsapat Oroszság, a' melly *Zawichestn*nál táboroz, *Apraxin* Gen. vezérlése alatt. — Fortélyal élt tehát *Grockowski*. T. i. Seregéből néhány ezeret, egynehány ágyúkkal, *Apraxin'* tábora ellenében hagyott, olly parantsolattal, hogy tsak folytatni kell a' hid-tsinálást; ő azonban maga, Népének más részével fellyebb ment öt mérttfölddel, 's által-szállván a' *Vistulán*, rajta ment lopva *Apraxinon*, kinek is rész-fzerént le-vágta, részzerént el-szélesztette a' seregetskéjét, 's két ágyút is nyert tőle, négy puszkaporos szekerekkel együtt. — Hogy fülibe ment ez *Denisownak*, Május' 18-dikán: el-hagyta sok holmijét, 's a' fellyebb említett erdőbe vonúlt; de a' Lengyelek gyújtogatni kezdték az erdőt. “

Egy *Prusszus* Sereg-osztály, mellyet némelly tudósítások 6, mások pedig 9 ezerre tesznek, 2 mérttföldnyire közelített Máj. 18-dikán *Krakkó* Városához; 's bé-szállott a' *Skalzi* táborba, mellyből *Bukowski* Lengyel Generális, sietve visszavonta magát *Krakkóba*, 's az egész Várost fel-lármázta. Hírt vévén erről *Kosciusko*, Máj. 19-dikén: tüstént oda hagyta *Polanzi* tanyáját, 's *Grochowski* és *Haumann* Generálisokkal együtt a' Prusszusok ellen sietett; hanem ezek visszavonták magokat, úgy hogy már Máj. 20-dikán *Szczekocin-*

nál voltak, a' melly 8 mértföldnyire esik *Skalztól*. — Máj. 21-dikén, *Pinczownál* volt *Kosciusko*' tábora. *Krakkó* Városában benn, és körülötte mintegy hét ezer Ember feküdt, *Taszycki* Generális' kormányozása alatt, a' ki parantsolatot vett, hogy *Jangrotig* elő-nyomúllyon.

*Rawánál* (a' melly fő Városa ugyan azon nevezetű Vajdaságnak, 's 20 órányi járó földre fekszik *Varsótól*, dél és napnyúgot között) egy Prusszus Sereg-osztály meg-támadta Máj. 9-dikén *Haumann*, és *Voyczynski* Generálisokat; de visszaveretett. — Más helyeken is történetek holmi aprólék tsatázások. — Még mindúntalan hagyogadják oda a' Lengyelek, ezerenként az Orosz katonai szolgálatot, 's egyesítik magokat, különbkülönbféle úton, az Öszve-szövetkezettekkel. — A' Prussziai Ármádiától is, sok jó Legényeket kap naponként *Kosciusko*.“

### *Frantzia Ország.*

Gilljotínoztatásokról, még pedig csoportosokról, tsak nem minden nap emlékeznek a' *Párisi* Levelek; de természeti halálozásokról annál ritkábban. Most olvasunk egyet — *Pichard* Polgárét — a' ki Májusnak 8-dikán temettetett-el *Páris* Városának *Poiffoniere* nevezetű Szakasszában. Midön a' sírhoz ért volna a' Halotti Gyülekezet, következő beszédet tartott az említett Város-szakasz' Elöljárója *Devaui-*

*dichon*: — „Republikánus Atyámfia! A' Törvény' nevében által-adom a' te borítékodat (testedet) a' földnek, a' mi közönséges Anyánknak. Tudjuk, hogy nem hóltál te meg egésszen. Igazán mondták azt: Egy sír olly emlékeztető jel, melly, két Világoknak határjaikon készült. A' te halhatatlan Ielked, midőn tőlünk el-vált: fel-emelkedett az igaz, és jó Isten' kebelébe, a' ki Ellensége a' Tirannusoknak, 's Védelmezője az El-nyomattaknak, és szabad Embereknek. Élly továbbra is a' szabadságnak, egyenlőségnek, 's barátságának örömeivel, minden századokbéli jó Embereknek és Republikánusoknak társaságában. Óh Atyámfia! el-enyészhetetlen a' virtus, mint maga az Isten, kinek ez a' leg-szebb munkája. Egy *Brutusnak*, egy *Kátónak*, egy *Aristidesnek* sorsát kívánnjuk mi tenéked. Fogadd-el utolsó jó kívánságunkat. Istent, Hazát, Szabadságot kiáltunk a' te sírod felett. Vajha ezen drága nevezeteknek hallásával meg-nyilhatna még egyszer szíved utóllýára. Áldjuk a' Fő Valóságot, a' ki halhatatlanná teremtette az Embert; a' ki meg-jutalmaztatja a' virtust. — Éllyen a' Közönséges-Társaság! “

A' Revolutzion. Törvényszékek eránt azt végezte 8-dik Májushan a' Nemzet-Gyűlése, hogy *Párison* kívül tsupán ott lehessenek, a' hol szükségeseknek fogja itélni a' Közjóra ügyelő Nemzet-Gyűlési Deputátzió.

A' belső bátorságot tárgyazó végzése fzerént a' N. Gyűlésnek, mintegy 60 ezerre megy a' számok a' *Párisból* el - küldetett néhai Nemeseeknek, és Idegeneknek. — Tsupán azok maradhattak-meg t. i. e' két tulajdonságú személlyek között, a' kik felől jól itélt a' Közjóra ügyelő Deputátzió.

A' *Saint Cloud, Versailles, Bellevue, Monceaux, Raincy, Bagatelle, Sceaux, Isle Adam,* és *Vanores* nevezetek alatt esmeretes paloták, és kertek nem adatnak-el, hanem továbbra is fenn - tartatnak a' Közöns. Társaság' költségén, 's lesznek rélfzerént múlató helyei a' Népnek; rézfzerént a' föld - művelésnek, és mesterségeknek oskoláik.

A' koldulásnak el-törlése, és az uralkodó nyavalyák ellen való intézeteket terjesztelte *Barrere*, a' Közjóra ügyelő Deputátzió' nevében, Májusnak 10-dikén a' Nemzet-Gyűlése eleibe; melly intézetek eggyező akarattal helybe-hagyattak. Ezek között valók: hogy minden szegény, és nyomorék személlyek, nem-különben minden Anyák, és Özvegyek is, kiknek semmijek sints a' magzatjaikon kívül: laistromba íratassanak, 's minden rendű szükölködőknek különös segítség rendeltessék; hogy minden Distriktusokban három Orvosok állíttassanak - elő a' Szegények' számára 's a' t.

Néhai Nemzeti Ágens *Lullier*, hogy

gilljotínon ne halljon-meg: meg-vagdalta beretvával négy helyen is a' maga ereit, mellyeken minden vére el-folyt. Az afz-talán egy írás találtatott, mellyben e' vólt a' többek között: „*Frantzia-Ország, sok özve-esküvést haszontalanná tett már; de a' leg-rettenetesebb, és leg-veszedelmesebb, még mindég meg-van, és pedig a' foglyok között.*“ Szoros vizsgálásokra szolgáltatót alkalmatosságot ezen írás.

*Santerre*, a' ki Komendáns vólt *Páris* Városában, annakutánna Generális a' Rojalisták ellen, 's olly nagy Republikánusnak mutatta magát: Revol. Törvényfzék eleibe állítottatott Május' 12-dikén. Hasonló sorsa vólt ugyan az nap, a' néhai *Aureliánumi* Hertzeg' Özvegyének is.

Az Orzágnak néhai Ki-árendálóról, a' kik Máj. 8-dikán gilljotínoztattak, több maradt 80 millió livránál. A' Nép olly szemekkel nézte őket, mint Fran. Ország' el-nyomorodásának fő okait; 's igaznak kiáltotta büntettetéseket.

#### *Elegyes Tudósttások.*

*Londonból*, Májusnak 15-dikén. — „A' Ministerek úgy találtak, hogy *Stone* Úr, Felség-bántás' vétkébe ejtette magát; és mihelyt a' Törvényfzék-tartások' idejé bé-következik: azonnal közönségesen fog elő - vétetödni az ügye. — Többen is fogattak-el hasonló vétekért, nevezetesen *Joyce Jeremiás* nevü Egyházi Személy, a'

ki házi Titoknokja, és Fia' Nevelője volt Lord *Stanhopenak*; 's ugyan a' nevezett Lord' házából is vitetett - el Májusnak 14-dikén, következő értelmű parantsolat mellett: *A' Király ellen el-követett pártos maga-viseletért, és árulásért.* — Senkinek se engedtetett - meg többé, a' hozzájartozók közzül, hogy tsak láthassa is *Joyce* Urat. El vala már ez választva előre azon Gyűlés' Titoknokjának, melly, az Ország-Gyűlés' végződésével mindjárt fel akart itt állani, *Britanniai - Gyűlés* nevezet alatt, 's a' mellynek Tagjai lettek volna, az Országban szerte - szélyel lévő Társaságoknak Tagjaik, a' minémű újjítani kívánó Társaságok vagynak t. i. *Scheffield, Norwich, Manchester, Birmingham,* 's több Városokban. — Az úgy-neveztetett *Konstituzionális Kávéház* Gazdája *Thelwall* az útszán állítatott - meg Május' 14-dikén, estvéli tiz órakor, éppen midőn abba a' házba szándékozott menni, a' hol demokrátika letzkéket tartott volt; 's mindjárt árestomba vitetett. Demokrátika letzkét azonban tsak ugyan tartott Más, *Thelwall* Úr' tanító-székéből még az említett estve is. A' Ministériummal ellenkező Újságok azzal óltalmazták az el - fogott Személyeket, hogy egyedül az Ország-Gyűlésnek jobb módú intéztetését akarták azok eszközleni; melly szándékjoknak tizenkét ezer Előmozdítói között számlállyák magát *Pitt*

Urat, és *Richmond* Hertzeget is, úgy mint a' kik már 14 esztendővel ez előtt, mind írásaik, mind beszédjeik által leg-buzgóbb Sürgetői vóltanak az Ország-Gyülés' reformátziójának. — Erre azt felelik a' Minisztériummal tartó Újságok, hogy mindennek van ideje. A' melly orvosságot haszonnal vehetne még ma a' beteg: meg-lehet, hogy már hólnap kárára fogna az néki szolgálni. Így kell gondolkozni, a' Státus' intézetjeinek jobbításáról is. “

A' *Prussziai* Király minden erővel rajta vagon, hogy Tartományjaiban olly állapotba helyheztethesse - vissza a' Keresztyén Vallást, a' minémüben vólt ott néhai *II. Fridrik* előtt. Ezen tznének el-érése végett, az Egyházi Fő Kormányshéknak nevezetes, de új gondolkozású Tagjait, *Teller*, *Zöllner*, és *Gedike* Urakat, meg nem engedi többé az afféle esetekben voksolni, midőn valamelly Prédikátor-letételről (kasszátziónról) vagon szó. — A' *Hálai* Universitás-ban is változtatni akar némelly Tanítókat. Szorosan parantsoltatja a' Prédikátoroknak, hogy Dogmát tanítsanak 's a' t.

*Katonai fellyebb - emeltetések.*

Ő Felsőge, H. *Waldek*et, és Gr. *Blankensteint* Lovasság - Generálisokká tette: B. *Alvintzit*, és *Vallis* Oliviert pedig Hadi Tármenterekké.

